



Аксеновская дата

Сегодня исполняется 80 лет Александру Никифоровичу Аксенову. Значительная часть его жизни связана с Витебщиной, где он в течение семи лет был первым секретарем обкома КПБ. Затем работал вторым секретарем ЦК КПБ, Председателем Совета Министров БССР, был Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Польше, председателем Гостелерадио СССР. О юбилеяре говорят те, кого судьба сводила с ним.

орготделе, а там будет видно».

Через некоторое время меня перевели в отдел пропаганды, а затем назначили заведующим сектором печати, телевидения и радио обкома партии.

А как не вспомнить стихи, посвященные Петру Климуку, слетавшему в космос. Аксенов прочел стихи и посоветовал послать их Климуку. Я так и сделал. Вскоре вышел мой сборник, в котором было и это посвящение первому белорусскому космонавту. А когда я был в Звездном городке, то видел Климука. Он мне подарил свое фото с геральдическими пожеланиями. Это фото храню по сей день.

Аксенов говорил: «Всю жизнь надо учиться», сам твердо следовал этому принципу. И мы учились у него ответственности, уважительности, трудолюбию.

Федер ЛУКИН, ветеран педагогического труда.

— Недавно мне попала в руки книга «Моя столица». С каким удовольствием прочел в ней очерк Леонида Екеля «Аксеновская выставка». Материал построен на основе воспоминаний героя. Личность конечно

Сергей ШАБАШОВ,
бывший первый секретарь
Витебского обкома КПБ:

— Я знаю Александра Никифоровича Аксенова по совместной работе в комсомоле. Он длительное время работал первым секретарем ЦК комсомола Белоруссии, а я в то время был вторым и первым секретарем Витебского обкома ЛКСМБ. Александра Никифоровича отличала исключительная честность, порядочность в большом смысле. И вместе с тем высочайшая принципиальность, требовательность. Он умел четко и аргументированно излагать свои мысли, давать объективную оценку фактам. Эти качества сохранились и приумножились и на более ответственной партийной работе. В частности, в качестве первого секретаря Витебского обкома КПБ, второго секретаря ЦК КПБ.

лективах, на собраниях в первичках, на пленумах партийных комитетов. Как и подобает крупному руководителю, он брал «на себя» решение многих вопросов, вникал в нужды людей, требовал от подчиненных такого же уважительного отношения к человеку.

Я, отдавая газетному делу 30 лет, помню, как бережно и уважительно Александр Никифорович относился к журналистам. Он знал каждого творческого сотрудника областной газеты «Витебскі рабочы» по имени и отчеству, был в курсе, кто на что способен, кому в чем нужна поддержка. Такое внимание со стороны партийного секретаря придавало сил, помогало нам полнее раскрыть свои способности.

Мой муж Иосиф Владимирович Мснжинский работал в то время заместителем председателя облисполкома.